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ТРУДНОЩІ ФОРМУВАННЯ КРАЇНОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ НА ОСНОВІ 
ЧИТАННЯ АВТЕНТИЧНИХ МАТЕРІАЛІВ УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ 

 
Павлюк Ірина 

Студентка V курсу факультету іноземної філології 
Безкоровайна Ольга 

Доктор педагогічних наук, професор, 
завідувач кафедри методики викладання іноземних мов 

(Рівненський Державний Гуманітарний Університет, Україна, м. Рівне) 
 
Під час навчання іноземної мови зростає роль рецептивних видів 

мовленнєвої діяльності, зокрема читання автентичних іншомовних матеріалів. 
Особливо необхідне використання автентичних англомовних текстів в умовах 
відсутності іншомовного та культурного середовища. 

Автентичні тексти відіграють значну роль в пізнанні іншомовної культурної 
дійсності та у формуванні позитивного ставлення до країни та народу, мова якого 
вивчається. Читання автентичних текстів у старших класах є дуже важливим при 
вивченні іноземної мови [10; 11; 12; 13; 14; 16; 17]. 

У старшокласників розвивається здатність міркувати, обґрунтувати свої 
судження, доводити істинність висновків, контролювати процес міркування, а 
здатність критично мислити стає джерелом критичного ставлення до засвоюваних 
ними знань. Тому в період ранньої юності в навчально-виховному процесі мають 
переважати дослідницький метод, проблемне читання, самостійна робота [5]. 

Одним із найефективніших способів збагачення учнів країнознавчими 
знаннями є читання саме автентичних іноземних матеріалів. Однак вчитель не в 
змозі приділити багато часу на навчальних заняттях соціокультурному та 
країнознавчому аспекту. Тому значною проблемою при вивченні іноземної мови є 
великі за об`ємом автентичні матеріали і невелика кількість годин на його 
вивчення. Отже, доцільно використовувати домашнє читання на уроках іноземної 
мови [7]. 

Домашнє читання автентичних матеріалів сприяє, як вирішенню основних 
лінгвістичних задач, так і здійсненню важливої мети, ознайомлення учнів із світом 
культури іншомовної країни. Лексика автентичних текстів тісно стикається із 
загальновживаним словником розмовної мови. 

Також важливою трудністю для учнів старших класів є наявність 
недостатньої кількості інформації, тому при читанні автентичних матеріалів 
вчителю необхідно надати додаткові цікаві деталі та факти, щоб у них склалося 
уявлення про культурно-національну специфіку окремих районів країни [6]. 

Перед читанням іншомовного матеріалу повинні бути вирішенні лексико-
граматичні труднощі, оскільки це виникатиме при читанні автентичних текстів. 
Достатньому розумінню інформації може перешкоджати не знання політичної 
обстановки, реалій країни, де відбулася подія. 

Формування належного рівня країнознавчої компетенції у навчанні читання 
автентичних текстів відбувається за наявності сприятливих дидактичних умов [8].  
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Сприятливими дидактичними умовами доцільно визначити:  
– врахування вікових особливостей учнів;  
– успішну соціалізацію та сприятливі соціальні умови;  
– педагогічну майстерність вчителя;  
– стимулювання учнів до вивчення мови;  
– впровадження прийомів активізації навчально-пізнавальної діяльності 

учнів;  
– забезпечення учнів автентичними матеріалами, що містять необхідну 

інформацію для комплексного формування соціокультурної компетенції;  
– розвиток пізнавальної діяльності учня. 
Країнознавчий, соціокультурний підхід до вивчення іноземних мов є 

необхідним в умовах сьогодення для успішного досягнення цілей у реальних 
життєвих ситуаціях [17]. 

Отже, із  зростанням ролі автентичних матеріалів в житті суспільства 
виникає потреба ширше використовувати їх саме як навчальні. Автентичні 
матеріали виступають явищем національної культури, як джерело краєзнавчих, 
лінгвокраїнознавчих та соціокультурних знань та є мовними стимуляторами, 
котрі сприяють розширенню мовної, культурологічної, та соціокультурної 
компетенції учнів [7]. 

Впровадження автентичних матеріалів  у освітній процес школи цілком 
відповідає дидактичним, психологічним і лінгвістичним вимогам та є важливою 
складовою процесу формування в старшокласників іншомовної країнознавчої 
компетенції. Систематичне використання автентичних матеріалів є чинником 
позитивних змін у мовленнєвій поведінці, підвищення ініціативності й 
емоційності мовлення учнів, й мовної культури особистості, розширення межі 
культурної пам’яті учнів, подолання мовного та психологічного бар’єру, 
орієнтування у суспільно-політичних процесах країни, мова якої вивчається. 
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